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Lucrare scrisă semestrială 

semestrul I, clasa a XII-a,nr.1 

MATEMATICĂ 
 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică-informatică 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 50 de minute. 

 La toate subiectele se cer rezolvări complete. 

1. Pe ℝ se definește legea de compoziție asociativă: 𝑥 ∗ 𝑦 =
1

10
𝑥𝑦 − (𝑥 + 𝑦) + 20, ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ. 20p 

a) Arătați că: 𝑥 ∗ 𝑦 =
1

10
𝑥𝑦 − (𝑥 − 10)(𝑦 − 10) + 10, ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ; 

b) Calculați: 𝑙𝑜𝑔21 ∗ 𝑙𝑜𝑔22 ∗ 𝑙𝑜𝑔23 ∗ …∗ 𝑙𝑜𝑔22018 . 

2. Fie grupul (𝐺,∘) unde 𝐺 = (0,∞)\{1} și 𝑥 ⋄ 𝑦 = 𝑥𝑙𝑜𝑔3𝑦 , ∀𝑥, 𝑦 ∈ 𝐺.   25p 
a) Arătați că funcția 𝑓: 𝐺 → ℝ∗, 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑜𝑔3𝑥 este izomorfism între grupurile (𝐺,∘) și (ℝ∗,∙); 
b) Să se rezolve în G ecuația 𝑥 ∘ 𝑥 ∘ 𝑥 ∘ 𝑥 = 3, folosind eventual a). 

3. Se consideră funcția 𝑓: (−2,2) → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛 (
2−𝑥

2+𝑥
).     30p 

a) Calculați ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

−1
 ;   

b) Calculați lim𝑥→0
1

𝑥2
∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡
𝑥

0
.  

4. Se consideră funcția 𝑓: (−2,2) → ℝ, 𝑓(𝑥) =
1

√4−𝑥2
.      15p 

Calculați ∫ (
𝑥

2
+ arcsin

𝑥

2
) 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

1

0
. 
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Lucrare scrisă semestrială 

semestrul I, clasa a XII-a,nr.2 

MATEMATICĂ 
 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică-informatică 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 50 de minute. 

 La toate subiectele se cer rezolvări complete. 

1. Pe ℝ se definește legea de compoziție asociativă: 𝑥 ∘ 𝑦 = 2𝑥𝑦 + 2𝑥 + 2𝑦 + 1, ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ.  20p 

a) Arătați că: 𝑥 ∘ 𝑦 = 2(𝑥 + 1)(𝑦 + 1) − 1, ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ; 

b) Rezolvați în ℝ ecuația: 𝑥 ∘ 𝑥 ∘ 𝑥 ∘ 𝑥 = 7. 

2. Fie grupul (𝐺,∗) unde 𝐺 = (−1,1) și  𝑥 ∗ 𝑦 =
𝑥+𝑦

1+𝑥𝑦
, ∀𝑥, 𝑦 ∈ 𝐺.    25p 

a) Arătați că funcția 𝑓: (−1,1) → (0,∞), 𝑓(𝑥) =
1−𝑥

1+𝑥
 este izomorfism între grupurile (𝐺,∗) și (ℝ+

∗ ,∙); 

b) Calculați: 
1

2
∗
1

4
∗
1

6
∗ … ∗

1

2018
 , folosind eventual a). 

3. Se consideră funcția 𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 ∙ arctg𝑥.      30p 

a) Calculați ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0
 ;   

b) Calculați lim𝑥→0
1

𝑥2
∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡
𝑥

0
.  

4. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) =
1

3+cos𝑥
.       15p 

Calculați ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝜋

2
0

. 

 


